Sesion preparatoria Olimpiada Local 2018-19
(Grupo 1. ENUNCIADOQOS)

Sevilla, 30 de noviembre de 2018

1.- Probar que para todo entero positivo n,
1 1 1 1 n

+ F—t o =
1-2 2-3 3-4 n-(n+1) n+1

2.- Probar que 1%+ 22 4 3% 4+ -+ 4n? = w

3.- Hacer una conjetura acerca de la formula que calcula la suma de los n primeros cubos:
134 2% + 3 4+ 40
a continuacion probarla por induccion.

4.- En la sucesion de Fibonacci, a; = 1,a, =1,a3 =2, --,a, = a,_1 + a,_,, se verifica:
az + ai + - +a% = a, - aps,

3.- Probar que paratodo n, 5" +2-3"1+ 1 es divisible por 8
4.- Probar que n® — n es multiplo de 6 para todo entero positivo.
5.- Todo nimero natural n>1 es primo o se expresa como un producto de nimeros primos.

6- Probar que x — y es un factor de x™ — y™

7.- Sean xi, Xz, -+, Xn NUMeros enteros tales que se pueden expresar como suma de dos
cuadrados perfectos. Probar que su producto, Xi. X2 --+ Xn puede expresarse igualmente como
suma de dos cuadrados perfectos. --- (Olimpiada matematica alemana, 2013)

8.- Sean ay, a,,+, a, € (—1,0]. Probar que para todo n,
A+a) - 1+ay) - A+ay,) 214+ a1+ a,,+- +ay,

9.- Demuéstrese que, siendo a > 0, para cualquier numero natural n se verifica que
14+a)*=1+4+an

10.- En un torneo cada jugador juega con cada uno de los otros jugadores exactamente una
vez, y en cada juego hay un ganador y un perdedor.

Decimos que los jugadores p1, pz2 . . ., pm forman un ciclo de longitud m si p1 le gana a p2, p2
leganaaps, ..., pn-leganaapm Yy pmle ganaa ps.

Demostrar que si hay un ciclo p1, pz, . . ., pm (M > 3), entonces hay un ciclo de longitud 3.



